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Urok, uvér

v'Urok
- vynos z aktiva napr. z vkladu v bance.

- poplatek za pujceni penéz, pocita se z pujcené
castky v procentech uroci se za urcité obdobi

v Uvér, pUjcka = Castka, kterou si véFitel pljci od
banky nebo jiné osoby

Pr. Hypotéka...pujcka slouzici k porizeni bytu nebo
domu



Formy uvéru

v/ SPOTREBITELSKY - pro bé&zného ob¢ana; k nakupu
spotrebniho zbozi; poskytuji banky a nebankovni financni
spolecnosti

v KONTOKORENTNI - sluzba sjednana k béznému Uétu; Eerpani
do limitu; poskytuji banky

v HYPOTECNI - dlouhodoba pujcka na stavbu &i rekonstrukci
domu nebo bytu; zastavni pravo; poskytuji banky

v KREDITNI KARTA A REVOLVINGOVY UVER = obnovujici se;
cerpa z karty finance, Uver splaci a opet si finance muze
pujcit



Exekuce

EXEKUCE - Uredni vymahani dluzné castky, pri kterém
zpravidla dochazi k zabaveni majetku dluznikovi, ktery pak
je zpenézen v drazbé

> Movity majetek - HYBATELNY - auto, elektronika, $perky,
penize, obrazy...

> Nemovity majetek - NEHYBNY - ddm, byt, pozemek

EXEKUTOR - uredni osoba, ktera vykonava exekuci




Priklady

1. Vypocitejte castku, kterou si muze z Uctu vybrat
jeho majitel na konci roku, jestlize na néj ulozil
1.7. castku 100 000 Kc pri rocni urokové mire 6,5
%. Z uroku musi zaplatit 15% dan.

2. Jakou castku bude mit na svém uctu na konci roku
stradatel, ktery si 1. 2. ulozil 70 000 Kc pri rocni
urokové mire 4%? Z uroku musi zaplatit 15% dan.



Reseni
B e ineenas 70 000Kc

u=0,04.70000 = 2800 K¢

11 més.: % 2 800 = 2567K&

Po zdanéni 0,85 . 2567= 2 182 K¢
70 000 + 2 182 =72 182 KC.



Zdroje:
www.financnivzdelavani.cz

Skorepa, Skorepova: Financni a ekonomicka gramotnost pro ZS a
viceleta gymnazia, SCIENTIA



